ELEC-A3110 Mekaniikka 4. vilikoe 4.12.2013

Sallitut apuvilineet: kirjoitusvilineet ja funktiolaskin. Muun oman materiaalin tuominen ei sal-
littu. Kokeen viimeiselld sivulla on muistin tueksi kaavoja ja tarvittavia vakioita. Perustele vas-.
tauksissasi kédyttdmasi kaavat ja ratkaisujen vilivaiheet sekd oletukset. Esittele vastauksessasi
esiintyvit symbolit ja niiden merkitykset. Ratkaise jokainen tehtdvi omalle sivulleen. Kaikissa
tehtdvissid vastauksista arvioidaan seki esitystapa ettd sisdllon oikeellisuus.

On tdrkedid ettd ainakin yritit jokaista tehtiviid. Onnea!

1. (a) Miirittele seuraavien termien/késitteiden merkitys enintdén noin 30 sanalla / termi.
Pelkki kaava ei ole riittdvd vastaus. Merkittdvisti ylipitkd vastaus vihentdd pisteitd.
A. Kimmokerroin B. Pakkovirdhtely C. Poikittainen aaltoliike

Vastaa seuraavaan kysymykseen maksimissaan noin. 200 sanalla. Merkittivésti ylipitkd
tai heikosti jdsennelty vastaus vihentéd pisteitd. Voit kéyttad vastauksesi tukena piirrosta,
mutta pelkkd piirros ei ole riittédvi vastaus.

(b) Moottoritielld olevat ns. herdteraidat (rumble strip) ovat asfalttiin jyrsittyjd sdannollisin
vilein olevia uria, joiden tarkoitus on varoittaa ajajaa tahattomasta kaistalta poistu-
misesta, esim. ojaan tai vastaantulijan kaistalle. Periaatteessa pystyt midrittdiméin
nopeutesi heréteraitojen péilla ajamisesta kuuluvan ddnen avulla. Selitd mihin tdmé
fysikaalisesti perustuu.

2. Ultraddnitutkimuksessa ldhetetidsn ultrazintd taajuudella 2.00 - 10° Hz 4idin vatsan ldpi,
jolloin se heijastuu sikion syddmesti. Mittaushetkelld sikion syddmen seindma litkkuu ko-
hti paikallaan olevaa ldhetinti ja heijastuneet ultradéiniaallot sekoittuvat ldhetetyn aallon
kanssa. Tilloin havaitaan huojuntaa taajuudella 72 Hz. Ultradédnen nopeus kudoksessa on
1500 m/s. Midritd sikion syddmen seindmén nopeus mittaushetkelld.

3. Vaakatasossa olevaa putkea AB (pituus £) pyoritetdsn janan OO’ suuntaisen akselin suh-
teen vakiokulmanopeudella w. Putki pyorii pdin A ympéri. Putki on tiytetty erdélld kokoon-
puristumattomalla viliaineella, jonka tiheys on p. Putken A-pdd on avoin ja B-pifssi
on pieni reikd. Médritd putkesta poistuvan véliaineen nopeus v suhteessa putken padhin,
nestepatsaan “korkeuden” h funktiona (ks. kuva). Voit jittdd kitkan ym. epdideaalisuudet
huomiotta.
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o Tehtdavi 3

Kirjoita SELVASTI nimesi, opiskelijanumerosi, koulutusohjelmasi, opintojaksokoodi seki kokeen
paivamaidrid jokaiseen koepaperiin. Ratkaise jokainen tehtévd omalle sivulleen.



